



Ministarstvo  
finansija

**DIREKTORAT ZA CENTRALNU HARMONIZACIJU  
I RAZVOJ UNUTRAŠNJIH KONTROLA**

***Informacija o dinamici uspostavljanja registra javnih preduzeća i  
privrednih društava u većinskom vlasništvu države***

jun, 2024. godine, Podgorica

---

*Sprovedene aktivnosti u cilju uspostavljanja Registra javnih preduzeća i  
privrednih društava u većinskom vlasništvu države*

---

Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj 22. februara 2024. godine, razmotrila *Informaciju o uspostavljanju registra javnih preduzeća i privrednih društava u većinskom vlasništvu države*, koju je dostavilo Ministarstvo finansija.

S tim u vezi, Vlada je zadužila Ministarstvo finansija da, u koordinaciji s Ministarstvom javne uprave i nadležnim ministarstvima, preduzme neophodne aktivnosti na uspostavljanju javnog registra privrednih društava u većinskom vlasništvu, na način da se, u prvoj fazi, preduzmu aktivnosti u cilju uspostavljanja navedenog registra, do kraja februara 2024. godine, a u drugoj fazi, do kraja II kvartala 2024. godine, obezbijedi adekvatno softversko rješenje, kojim će se omogućiti nastavak vođenja javnog registra privrednih društava u većinskom vlasništvu države.

Koliko je proces unapređenja oblasti poslovanja državnih kompanija važan za Crnu Goru, govori i najvažniji dokument u ispunjavanju ekonomskih kriterijuma u pregovorima Crne Gore za članstvo u EU, novi Program ekonomskih reformi Crne Gore za period 2024-2026. Naime, i novim Programom predviđena je strukturna reforma koja se odnosi na reformsku podoblast „Državna preduzeća” u cilju definisanja jasnog strateškog pristupa u nadzoru nad radom državnih preduzeća uz definisanje optimalnog modela i mehanizama nadzora radi poboljšanja poslovnih performansi privrednih društava u većinskom vlasništvu države. U okviru Reformske mjere br. 2 koja se odnosi na “uspostavljanje adekvatnog modela upravljanja i efikasnog sistema nadzora nad državnim preduzećima” za 2024. godinu je između ostalog planirano i uspostavljanje javnog registra državnih preduzeća. Značaj uspostavljanja javno dostupnog registra državnih preduzeća sa svim relevantnim ekonomsko finansijskim performansama ogleda se i u činjenici da je ovo aktivnost na kojoj Ministarstvo finansija radi sa Svjetskom bankom u okviru zajma zasnovanog na politikama (“Policy based guarantee”). Istovremeno, javni registar je prepoznat i kao prioritarna aktivnost u reformskoj agendi Plana rasta za Zapadni Balkan.

U skladu sa tačkom 2 zaključka Vlade Crne Gore br: 08-040/24-929/2 od 1. marta 2024. godine, Ministarstvo finansija je uspostavilo *Registar javnih preduzeća i privrednih društava u većinskom vlasništvu države* i isti je 29. februara 2024. godine objavljen putem zvaničnog sajta ove institucije (<https://www.gov.me/clanak/registar-javnih-preduzeca-i-privrednih-drustava-u-vecinskom-vlasnistvu-drzave>).

Proaktivnim pristupom u identifikaciji i upravljanju ključnim izvorima rizika ima se za cilj obezbjeđivanje stabilnosti javnih finansija i povećanje kredibiliteta u fiskalne projekcije. Dodatno, upravljanje fiskalnim rizicima doprinosi rastu povjerenja javnosti, parlamenta, investitora i kreditora, a ujedno doprinosi i povećanju transparentnosti. Stoga, uspostavljanje i redovno ažuriranje registra državnih preduzeća predstavlja prvi korak ka ispunjenju ciljeva reforme upravljanja državnim preduzećima.

Objavljeni registar javnih preduzeća i privrednih društava u većinskom vlasništvu države sadrži informacije koje se odnose na pregled registracionih podataka i osnivačkih akata,

opštih informacija o preduzeću, poslovnih podataka, zatim pravni status i vlasničku strukturu društva, kao i pregled finansijskog poslovanja svakog državnog preduzeća uz prikaz ključnih pokazatelja likvidnosti, profitabilnosti i solventnosti.

S obzirom na obimnost informacija koje sadrži uspostavljeni Registar, ali i na nedostatak određenih podataka koji se tiču pojedinih državnih kompanija, Ministarstvo finansija je u procesu pribavljanja i obezbjeđivanja nedostajućih podataka nakon čega će se, u saradnji sa Ministarstvom javne uprave, pristupiti obezbjeđivanju adekvatnog softverskog rješenja za vođenje predmetnog registra.

Uvažavajući navedeno, Ministarstvo finansija preuzima odgovornost uspostavljanja ažuriranog javnog registra državnih preduzeća koji će sadržati dodatne podatke koji će obezbijediti transparentnost poslovnih aktivnosti i finansijskih podataka o privrednim društvima u većinskom vlasništvu države te s tim u vezi Ministarstvo finansija ima obavezu da pribavi sve nedostajuće podatke. Imajući u vidu činjenicu da je do kraja juna zakonom propisani rok za sprovođenje eksterne revizije i dostavljanje revizorskih izvještaja, Ministarstvo finansija ima obavezu da nakon ovog zakonskog roka ažurira registar sa podacima iz revidiranih finansijskih iskaza za 2023. godinu. Kompletiranjem procesa pribavljanja podataka, stvaraju se preduslovi za traženje adekvatnog softverskog rješenja, kojim će se omogućiti nastavak vođenja javnog registra privrednih društava u većinskom vlasništvu države.

Imajući u vidu navedeno, Ministarstvo finansija predlaže da se rok za postupanje po Zaključku Vlade Crne Gore br: 08-040/24-929/2, a koji se tiče procesa obezbjeđivanja naprednijeg softverskog rješenja za vođenje registra, prolongira te da se u koordinaciji sa Ministarstvom javne uprave do kraja jula 2024. godine preduzmu neophodni koraci u obezbjeđivanju adekvatnog softverskog rješenja. Do operacionalizacije registra u naprednijem softverskom rješenju, Ministarstvo finansija će se starati da ažurirani registar vodi u izvornom (excel) formatu.